

EL EJEMPLO DE ITALIA

La libertad de enseñanza

En Italia se debate al presente la capital cuestión de la libertad de enseñanza, cuestión ligada con la romanidad y con el predominio masónico. El viejo partido liberal mantiene el monopolio del Estado, fundándose en razones sectarias, de anticlericalismo perseguidor. Y lo propugna tan obstinadamente, que «L'Osservatore Romano» ha podido escribir:

«El Estado laico, que es fruto directo del liberalismo arcaico e histórico, y que por tradición oprieme las conciencias de los ciudadanos medianamente escuelas, donde mangonean libremente los masones, los anticlericales y los secuaces de Jordano Bruno, antes que avensemse con el hecho de la libertad de enseñanza, arrojaría al país en brazos de la anarquía. El monopolio de las conciencias por parte del Estado es cosa que los liberales, aun los más innocuos y timoratos en apariencia, se hallan dispuestos a defender a cualquier costa.»

Prueban fechamente de que proponen semejante monopolio por móviles de un trasnochado jacobinismo es que al propio tiempo que niegan la libertad de enseñanza a los italianos de la península, católicos en su inmensa mayoría, la otorgan incondicionalmente a los mahometanos, a los judíos y a los confessionales de cualquier religión falsa que pueblan las colonias. El artículo 10 del estatuto, promulgado el 1 de junio de 1919, para la Tripolitania establece:

«La enseñanza privada es libre; pero el Gobierno, por sus funcionarios, la vigilará.»

Y el artículo 12 prescribe:

«No podrán enseñarse a los musulmanes principios contrarios a su religión.»

Contrariamente, demandan la libertad de la enseñanza, afirma «L'Osservatore», «los católicos y aún las personas honestas... y se disponen a rechazar como un muro contra el ateísmo y contra el monopolio al servicio de las sectas y de la ignorancia, no como licencia de la que todos gocean y abusen a su voluntad y capricho». Pues si el monopolio del Estado en ninguna hipótesis es sostenable, el Estado cristiano debe vigilar el ejercicio de la libertad de la enseñanza y ordenarlo al bien público. Al Estado ateo, preconiza «L'Osservatore» y proclaman los católicos italianos, se puede reconocer el derecho de «cerciorarse, por medio de un examen conocido, de la aptitud del candidato a una profesión para ejercerla debidamente. A ese examen han de someterse todos los alumnos; los de las escuelas del Estado como los de las escuelas privadas y los que estudiaron en el hogar paterno, dándose a todos tratado de absoluta igualdad. Es importante también garantizar la imparcialidad de la prueba, para lo cual los examinadores, los jueces serán: primero, profesores de un grado superior a la enseñanza cursada por los examinandos; y segundo, extranjeros al centro docente donde éstos estudiaron, y constituyendo tribunal catedráticos del Estado y un número igual de profesores de colegios privados o de simples titulados.

Coincidien en proclamar y perseguir la libertad de la enseñanza en Italia, los católicos, y particularmente los adeptos al P. P. I. Nava, en el manifiesto dirigido a sus electores de Milán, promete luchar por el «reconocimiento oficial del derecho sacro de los padres a disponer y encuadrar libremente la educación intelectual y moral de sus hijos...» Micheli, en un discurso dirigido a sus electores de Modena, puntualiza como uno de los artículos de su programa, «la libertad

LA A. C. N. DE P. Se reanuda la propaganda

Tras una breve suspensión, impuesta por las festividades de la Semana Santa, se reanudará, el próximo domingo, la campaña de propaganda social popular, organizada por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. En anteriores domingos se han celebrado mitines, como saben los lectores, en Madrid, Avila, Guadalajara, Segovia y Sigüenza. Volverán a celebrarse en dichas poblaciones y, además, por ahora, en Valladolid, Toledo y Alcalá de Henares.

Nos place consignar que, así de las capitales donde esos mitines se han celebrado como de otras, llegan a la A. C. N. de P. palabras de enhorabuena y de estimulo. La Prensa católica de provincias subraya y aplaudie, de igual modo, el esfuerzo que tan benéficos propagandistas vienen realizando; y, no ha muchos días, el ilustre y veterano «Miguel Peñaflor» consagraba un sentido artículo — publicado por gran número de periódicos católicos de provincias — a ponderar las excelencias de esa propaganda y a solicitar en su favor el apoyo pecuniario de los católicos.

En nombre de la A. C. N. de P. agradecemos a «Peñaflor» su artículo, tan oportuno!, y creemos conveniente insistir en las mismas consideraciones que él hace. «Para la constante renovación de estas propagandas — dice «Peñaflor» —, lo que se necesita es dinero, dinero y dinero.» Es verdad. Oradores, no han faltado, hasta ahora. Jóvenes que, en vez del asueto domínical, se imponen la fatiga de una jornada de viaje y de propaganda, y hombres que ya escalaron las cumbres de la fama, sin que, para su provecho, hayan de ganar nada en estos trabajos, cooperan a tan benemérita propaganda. Pero no bastan la buena voluntad, el sacrificio y el talento de estos propagandistas. Una propaganda constante, extensa, que de Madrid irradia a provincias significa, al fin de la campaña, un gasto de consideración. La A. C. N. de P., por nuestra mediación, solicita de los católicos la ayuda económica necesaria para extender e intensificar sus campañas, con tanto aplauso recibidas por la opinión derechista.

Deplorable apatía o increíble ceguera denota la pasividad de las derechas españolas, que no parecen tener concepto cabal de la trascendencia de la libertad de enseñanza.

Creemos un deber insistir en ponderarla y exhortar a que, por escrito en la Prensa y en el libro, y de palabra en mitines, discursos y conferencias, acometamos una cruzada contra el monopolio docente oficial.

En España sería fácil lograr el mismo reconocimiento; porque el monopolio oficial de la enseñanza no perdura a consecuencia de plan alguno sectario o masónico. Implantóse sin convicción arraigada, por espíritu de servil esnobismo..., como se implantaron tantos otros errores liberales, imitando ignorantemente a pueblos extranjeros, sin confrontar la doctrina ni prever las consecuencias, sin discernir el derecho ni organizar la práctica. Y se mantiene... por rutina, porque no se organizan campañas hábiles para combatirlo.

En Italia sería fácil lograr el mismo reconocimiento; porque el monopolio oficial de la enseñanza no perdura a consecuencia de plan alguno sectario o masónico. Implantóse sin convicción arraigada, por espíritu de servil esnobismo..., como se implantaron tantos otros errores liberales, imitando ignorantemente a pueblos extranjeros, sin confrontar la doctrina ni prever las consecuencias, sin discernir el derecho ni organizar la práctica. Y se mantiene... por rutina, porque no se organizan campañas hábiles para combatirlo.

En el Congreso celebrado en Ginebra por las entidades internacionales creadas para socorrer a los niños de los países más afectados por la guerra, se tomaron las siguientes resoluciones:

Primera. Solicitar de todos los Gobiernos el libre tránsito de todos los artículos destinados al mencionado objeto.

Segunda. Crear en cada Estado una entidad que coordine todos los esfuerzos en favor de la infancia centro-europea.

Tercera. Solicitar de los Gobiernos el apoyo oficial para recaudar fondos exclusivamente destinados a niños y a enfermos.

Cuarta. Solicitar la ayuda de las Sociedades obreras.

Quinta. Hacer un llamamiento en pro de la restricción del lujo.

Sexta. Procurar que las clases nómadas en los países más damnificados sean las primeras en socorrer a sus compatriotas indigentes.

LA CARTA DEL PAPA

Un acto de obediencia

Las organizaciones católicas de Bérgamo acaban de dar un hermoso ejemplo de sumisión a los mandatos del Papa, con motivo de la carta que Su Santidad ha enviado al Obispo de dicha diócesis acerca de los procedimientos y lenguaje que han de usarse en la acción social católica.

Nuestros lectores conocen lo ocurrido con la Oficina del Trabajo de la población citada, así como el texto pontificio. Damos ahora los telegramas enviados al Vaticano como respuesta a la advertencia de Su Santidad.

Bérgamo, 26 marzo, 1920.

A Su Santidad Benedicto XV.—Roma.

Presidencia y dirección oficina del Trabajo de Bérgamo se humillan ante Su Santidad por paternal interés nuestra diócesis y sabios consejos respecto cuestión económico-social; promete plena adhesión.

Vuestas enseñanzas; espera mantener concordia y cooperación clases sociales, según el espíritu cristiano; implora apostólica bendición.—Canónigo Merati, provicario general.

Bérgamo, 26 marzo, 1920.

Santo Padre Benedicto XV.

Vaticano.—Roma.

Clero de Bérgamo, reunido en asamblea, con su Obispo, da las gracias a Vuestra Santidad por paternal interés nuestra diócesis y sabios consejos respecto cuestión económico-social; promete plena adhesión.

Vuestas enseñanzas; espera mantener concordia y cooperación clases sociales, según el espíritu cristiano; implora apostólica bendición.—Canónigo Merati, provicario general.

Bérgamo Gasparri.—Vaticano. Roma.

Los socios de la Asociación Mutua de Caridad del Clero de Bérgamo adhieren sin condiciones a la carta del Santo Padre sobre las direcciones sociales, y prometen fecuosa cooperación para la cristiana educación del pueblo y la armonía de las clases, y amor y obediencia al Papa y al Obispo.—Marcelli, presidente.

BRUSELAS, 5.—Esta mañana los tranviarios belgas han declarado la huelga general. Se cree que la huelga se extenderá por toda Bélgica.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

El «Echo de Paris» estima que para

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica: 703.2; variación: 0.8.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 18.7; mínima, 6.0.

Tiempo probable: Bueno, poco estable.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERV

al partido socialista francés a que lleva a cabo en Estrasburgo un acto en consonancia que tendría la ventaja de preservar a dicho partido de todo contacto con los militares alemanes.

Lo que se hará

PARÍS. 5.—Las medidas de índole militar que prevé el Gobierno francés para obligar a Alemania a respetar el Tratado de paz son exclusivamente medidas de carácter obligado.

La ocupación proyectada de la zona de Francfort, Darmstadt y Hanau tiene por único fin tomar garantías, como respuesta a la violación que del Tratado ha hecho Alemania.

Si los aliados llegaran a ocupar nuevos territorios en Alemania, sería fuera de la enemiga del Ruh, donde se encuentra en operaciones la Reichswehr.

LA OCUPACIÓN**El estado de sitio**

PARÍS. 5.—Se ha lanzado la siguiente proclama para la población de los territorios que van a ser ocupados:

«Las tropas francesas no se presentan como conquistadoras, sino como tropas de ocupación. Si el orden no es turbado, no se occasionará ningún perjuicio a las personas y bienes. Se han tomado las siguientes medidas:

En los distritos de Francfort, Darmstadt, Kasselstein, Xanten y Dieburg ha sido proclamado el estado de sitio y las autoridades alemanas y los servicios públicos funcionarán bajo la inspección de las autoridades militares francesas. Se prohíbe la circulación momentáneamente desde las nueve de la noche a las cinco de la mañana; se prohíben también los grupos de más de cinco personas, y no se celebra sin autorización ninguna reunión privada o pública. Los periódicos se suspenden momentáneamente y el uso del telegrama y del teléfono queda, conforme a la autorización de las autoridades militares.

Los franceses en Francfort y Darmstadt

MAGUNCIA. 6.—Conforme a las decisiones tomadas, las tropas francesas han ocupado esta mañana a las cinco, Francfort y Darmstadt. No se ha producido accidente.

MAGUNCIA. 6.—A las cinco en punto hicieron su entrada en Francfort las tropas francesas. En esta ciudad no quedó más que la Policía de Seguridad.

A las cinco también, han hecho su entrada en Darmstadt. Los batallones de la Reichswehr que estaban de guardia en esta ciudad, salieron a media noche sin que hayan entrado en contacto con las tropas francesas. Al entrar estas en la ciudad se encontraban a diez kilómetros al este. No ha habido tampoco ningún incidente.

EN BAVIERA**Expulsión de extranjeros**

BERLÍN. 6.—El Gobierno bávaro ha ordenado la expulsión de todos los extranjeros residentes en Baviera con posterioridad al primero de agosto de 1914.

Se fija un plazo, que expondrá el día 3 para que estos abandonen el país. Término.

Creéase que esta medida va dirigida particularmente contra los israelitas procedentes de la Europa oriental.

BELGICA**Con los aliados**

BRUSELAS. 6.—Se asegura en los círculos diplomáticos que el Gobierno belga ha acordado adoptar una actitud analoga a la de sus aliados en la cuestión de la invasión alemana de la zona neutral.

INGLATERRA**Un apoyo moral**

PARÍS. 5.—El «Petit Parisien» dice poder asegurar que el Gobierno inglés declaró su cooperación a la ocupación de Darmstadt, Francfort y Homburg; pero, cuando se cuenta de la situación, miraría con benevolencia y un apoyo moralmente la actitud del Gobierno francés.

Según noticias de Londres, el «Daily Express» dice que los Estados Unidos obrarán de igual suerte.

LA PRENSA INGLESA**Respuesta rápida y eficaz**

LONDRES. 6.—La Prensa londinense responde que es verdaderamente necesario hacer frente con prontitud a la situación provocada por Alemania, y no menos necesario que los aliados apoyen a Francia.

«El proyecto de Francia de ocupar las cuatro ciudades designadas—dice el «Daily Mail»—sería una rápida y eficaz respuesta al ardor alemán.

«El «Times» declara que los aliados no pueden en absoluto inclinarse ante la provocación de los militares, autores de la guerra.

El «Morning Post» juzga que, si se llevase a efecto esta infracción, el procedimiento que sigue Alemania, y que consiste a todas las fuerzas en desmoronando poco a poco el Tratado, no se detendría en ella.

ESTADOS UNIDOS**Se pedirán aclaraciones**

WASHINGTON. 5.—Se anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos se propone pedir al Gobierno francés explicaciones sobre de cuáles son los territorios alemanes que tiene el propósito de ocupar.

Igualmente le preguntará a propósito de la noticia de fuente francesa que anuncia la intención de Francia de ocupar aun aquellos territorios que se encuentran flanqueados por destacamentos ingleses y americanos, especialmente Coblenza y Colonia.

El Senado contra el avance?

WASHINGTON. 6.—Los jefes de los diferentes grupos creen que el Senado va a votar en contra de la cooperación a todo avance en Alemania de las tropas americanas de los territorios ocupados.

ITALIA**Acción diplomática**

ROMA. 5.—El Consejo de ministros que se celebró hoy, se ha ocupado de la situación internacional y, especialmente, de las nuevas tensiones franco-alemanas. Los acontecimientos que se desarrollan en estos momentos en la región del Rin, son objeto de examen por la Comisión de San Remo. El Gobierno italiano puede asegurarse, que no cambia su actitud amistosa con respecto a Francia, y que la dará su apoyo diplomático.

La reunión de Parlamento queda aplazada hasta el 6 de mayo próximo.

EN EL RUHR**Toma de Mulheim**

DUSSELDORF. 5.—El cuartel general de los rojos en Mülheim acaba de ser ocupado por tropas regulares. El Consejo Supremo de los rojos abandonó Essen, por completo desconocido. Essen está completamente aislada. El sabado corrió el rumor de que se trataban combates en las calles.

Hacia Dusseldorf

BRUSELAS. 5.—Dicen de Aquisgrán, con fecha de ayer: «Por los arrabales de Dusseldorf diríjanse un cuadrillaje de maleantes, exigiendo por la violencia dinero y raciones a los moradores.

Las fuerzas de la Reichswehr que liberaron a Duisburgo están avanzando en dirección a Dusseldorf.

Unas partidas de rojos parecen que están cercadas ya en la cueva minera.

Los colores del imperio

PARÍS. 5.—Dicen de Maguncia al «Petit Journal», que las tropas de la Reichswehr parecen dispuestas a ocupar toda la cueva del Ruh. Los oficiales llevan una cascarrilla con los colores del viejo imperio.

Dos días ayer al mediodía la artillería gubernamental bombardeó a Duisburgo.

Cómo avanza la Reichswehr

MAGUNCIA. 5.—Ayer a mediodía no se notaba movilización alguna en el orden de batalla de la Reichswehr.

Esta noche pocas horas por cuarto hace un uso intensivo de ametralladoras y artillería, empleando ésta casi en primera línea de tiro.

Los rojos ofrecen escasa resistencia, y cuando ofrecen alguna más que de costumbre, la Reichswehr lanza contra ellos ataques artillados.

Los rojos tienen muchas bajas, tanto más cuanto que la Reichswehr hace escasos prisioneros.

Se retiran las tropas?

PARÍS. 5.—Carica todavía de confusión la noticia de que el Gobierno alemán ha ordenado a la Reichswehr evacuar la zona neutral.

Combates sangrientos en Essen

BERLÍN. 6.—Durante la noche última se han producido en Essen escenas de aquello. Por la mañana se ha armado una guardia de voluntarios para hacer respetar las propiedades. En las calles se han colocado ametralladoras y ésta mañana se han podido oír explosiones de autobuses. En los combates encarnizados que han desarrollado de Dusseldorf a Oberhausen ha habido centenares de muertos y miles de heridos. La noche han tenido caracteres de ferocidad que recordaban los combates del principio de la guerra. Los combates en las calles son también de un gran encarnizamiento.

Hablan los obreros

PARÍS. 6.—El correspondiente en Maguncia del «Petit Parisien» telegrafía a su periódico:

«En Hagen he podido hablar con los Jefes del Comité ejecutivo del Consejo de Obreros que han hecho las siguientes declaraciones.

«Por nuestra parte, cumplimos estrictamente los convenios concertados en Münster. El ejército rojo está disuelto. Los armas han sido devueltas, como había sido convenido, a las autoridades municipales, las cuales han constituido nuevas formaciones de policía. La huelga general ha terminado. Sin embargo, mientras nosotras cumplimos las estipulaciones firmadas por ambas partes, las tropas de la Reichswehr siguen su avance hacia adelante. Esta mañana han entrado en Homberg gritando: ¡Viva el Kaiser! Temblaron Hagen y no sabemos si las tropas francesas, al entrar estas en la ciudad, se encontrarán a diez kilómetros al este. No ha habido tampoco ningún incidente.

EN CANNES**Tres muertos**

PARÍS. 5.—Noticias de Cannes dicen que un hidroplano, pilotado por el aviador De Verneuil, a cargo bordo iban en concepto de pasajeros el señor Carrat-Bresson y su esposa, dió una vuelta de campaña en alta mar, cuando falleció gran altura y abogóse los tres tripulantes.

Han sido encontrados ya los tres cadáveres. El aparato ha sido removido hasta la playa. Se han iniciado investigaciones para establecer las causas de esa tragedia.

SOCIALISMO BELGA**TRIUNFAN LOS MODERADOS**

La tesis colaboracionista adoptada por 1.314 votos contra 330.

BRUSELAS. 5.—El Congreso socialista ha adoptado por 1.314 mandatos contra 330 una proposición autorizando la participación de individuos del partido en la formación de Gobiernos, pero con la condición de ser nuevamente estudiado el asunto al terminar la presente legislatura. Se ha realizado el programa encaminado a contrarrestar y disminuir la carestía de la vida.

El Congreso ha estudiado luego la cuestión de la adhesión del partido al Congreso socialista internacional de Ginebra, invitando al secretario la adhesión a la Tercera Internacional y la tesis de la Internacional de reconstrucción sustentada por los socialistas franceses en el Congreso de Estrasburgo.

BRUSELAS. 6.—Después de un extenso discurso en el que Camilo Huermans defendió la neutralidad, International y fue aclamado cuando declaró que, en caso de una nueva agresión alemana, la clase obrera defendería su país, el Congreso socialista adoptó por una gran mayoría una resolución en favor de la adhesión a la Segunda Internacional.

En la sesión de ayer mañana del Congreso socialista K. Hutchinson, delegado de Inglaterra, proclamó un discurso en el que demostró los crecientes progresos del partido laborista en su país.

Declaró que no puede constituirse la Internacional si se vota la exclusión de los que defienden a su país. No comprendemos que los socialistas franceses hicieran una Internacional de la que no participan los obreros que tienen otros métodos, especialmente los trabajadores belgas, ingleses, escandinavos y norteamericanos.

El Congreso socialista belga ha votado la cuestión de la Internacional.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta la noche de ayer se ha celebrado el Congreso socialista belga.

BRUSELAS. 6.—Hasta

CRÓNICA EXTERIOR

Su majestad el labrador

"Una heredad en el campo,
y una casa en la heredad;
y en la casa pan y amor.
¡Jesús, qué felicidad!"

Tracta

La civilización quedó hecha añicos en los campos de batalla, y los obreros de los centros industriales onomatopeas de las doctrinas de Carlos Marx dijeron para su gozo: «¡Esta es la nuestra!... Llegó nuestra hora!» Se equivocaron. La hora que había sonado era la de los labradores.

En una ocasión he hecho notar, referiéndome a lo que acontecía en Rusia, que los bolcheviques, faltos del ancho de los labriegos, pasaban hambre. Si el Zar podía decir, parodiando a Luis XIV, que el Estado era él y Lenin quisiera copiar la frase, se encontraría con que el labrador lo respondería: «No; el Estado soy yo. Y en verdad que su majestad el labrador yo hoy en todas partes el dueño de la situación. Quizá para muchos sea sospechosa esta afirmación en los puntos de mi pluma; pero no lo será en boca de un socialista como Marcelo Cachin. Le dejó la palabra: «En estos últimos años en todos los países en los que los trabajadores industriales han conseguido apoderarse temporalmente del Poder, han encontrado frente a ellos la fuerza inmensa de los rurales, descontentos y hostiles. Este fenómeno internacional de reacción se ha podido observar en Hungría, en Baviera, en Alemania y aun en Rusia, a pesar de que en esta nación las condiciones de vida de los labradores haya sido muy diferente de los de Europa occidental. En Suiza la burguesía, como es nuestro país, ha organizado a los rurales contra la ciudad, y en las últimas huelgas de Basilea hemos podido asistir al renoso espectáculo de ver militiamen rurales en el campo contra sus hermanos de trigo de la gran ciudad. Pensemos que no hay un instante que perder para responder a nuestros adversarios. Nuestra Prensa provincial es muy reducida y no puede bastar para aniquilar o frenar el esfuerzo de los burgueses que defendían su soberanía.»

A lo apuntado por Cachin añadiría en apoyo de la tesis que ambos soberanos, que con motivo del golpe de Estado dada en Dinamarca, oír el cual los socialistas fueron expulsados del Gobierno, si éstos encontraron el apoyo de los obreros, los labradores se han puesto del lado del Monarca. La explicación del fenómeno es bien sencilla. Los labradores en todas partes el socialismo y el comunismo al estilo de aquel salvaje que, poseedor de una modesta cabaña y un prado y una vaca, hablaba a su mujer de las excedencias del reparto social, la mujer, aguda de lecturas, necio ahipta en su sentido, después de escuchar en silencio y de meditar un segundo, le preguntó asustada a su compañero: «Pero yo repartiré todo?». «Todo?». «Entonces repartirán también nuestra casa, nuestro prado y nuestra vaca». (Aquí un tajo redondo del comunista.) «Aí, no! Nuestra vaca es nuestra vaca, nuestra casa es nuestra casa y nuestro prado es nuestro prado.»

El obrero de la ciudad, en general, no tiene nada. A veces ni la herramienta que utiliza para su trabajo le pertenece. Desconoce el valor del necesario maestro de obra lo que vale el pasivo suyo. «Como no han de echar raíces en el cerebro de ese obrero las ideas más disolventes? ¿Qué puede perder un catolicismo social? ¡La vida! Bah! A su regreso, ganancia de pescadores.

El labrador, el que merece tal nombre (no el jorobado que no dispone más que de su fuerza), el que mira a la tierra con amor porque sabe que es suya y que es

Antonio Guerra

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos
En esta Corte ha pasado a mejor vida el señor don José María de Béjar. Era coronel de Artillería retirado. Tenía una brillante hoja de servicios. Era miembro de varias Congregaciones religiosas.

Enviamos nuestro pésame al sobrino del difunto, don Pedro Béjar, y sobrina política, doña Hortensia González de Casas y Estrada.

En Carabanchel ha fallecido don José Luis del Palacio y Chevalier. Con diez y nueve años de edad. Era alférez de Ingenieros.

acompañamos en su legítima pena a los padres del malogrado joven y demás deudos por tan irreparable pérdida.

Bautizo

El señor cura párroco de San Martín, don Paulino Corrales, ha bautizado al quinto hijo que ha dado a luz la hermosa marquesa de Marbella.

La niña, que es muy hermosa, recibió el nombre de María del Pilar, por ser de su madrina y abuela materna, la condesa de Alcubierre, y en memoria de aquella inolvidable marquesa de Peñalba y señora de Pérez del Guzmán.

En Madrid ha fallecido don José Luis del Palacio y Chevalier. Con diez y nueve años de edad. Era alférez de Ingenieros.

acompañamos en su legítima pena a los padres del malogrado joven y demás deudos por tan irreparable pérdida.

Cinematógrafo benéfico
Vuelve a sus sesiones el instalado en el salón de Manuel Silvela, número 7, desde el próximo sábado día 10, a las seis de la tarde, y como la vez anterior las proyecciones serán los sábados y martes de cada semana, hasta el 27 de abril. Habrá además sesiones especiales, y únicamente dedicadas a los niños, los domingos, de cinco a siete, y a juergas por el número de invitaciones pedidas, por el número que va a tener despertado y por el que se dedica, en el que laboran con entusiasmo y abnegación tanto nombrados de nuestra buena sociedad, promoviendo superar estas sesiones a las ya dadas en febrero.

Los títulos de las películas seleccionadas, escogidas con verdadero cuidado, publicaremos próximamente.

Bodas

Ayer mañana, a las diez y media, tuvo lugar en la capilla reservada de la parroquia de San José, el enlace de la bellísima señorita dona Isabel Jiménez y Butiz con el distinguido joven, consul electo de España en Manila, don José María de Cavallines y Rodríguez. Los desposó don Félix del Campo.

Fueron padres la respetable madre de la novia y el padre del novio, nuestro querido amigo el oficial mayor del ministerio de Hacienda.

Formaron el acta matrimonial por la desposada don Francisco Butler, don Francisco Setién y don Rafael Ibarra, entre el conyugante su hermano menor Rafael, hermano político don José María Cavallines Prósper, y don Juan

El Abate FARIÑA

Guante Varadé

despacho de la calle de Alcalá, 20, se ha trasladado a la calle de Caballero de Gracia, 60 (Gran Vía). Edificio de La Unión y El Félix Español.

Del campo social

APOSTOLADO FEMENINO

VALENCIA.—Ha terminado la serie de elocuentes e instructivas conferencias que, en obsequio de las señoras que componen la Asociación de Intereses Católicos, ha dado el muy ilustre señor don Félix Bilbao. Verso la última de ellas acerca de la preparación que requiere la labor apostólica de la mujer, hacen historia de la benemérita institución, y señalando, como el principio de su auge, el tiempo en que se vió notablemente favorecida por el eminentísimo Cardenal Primado, qué a la sazón regía la Archidiócesis Valencia, pues entonces se fundaron el periódico «La Mujer Católica», una Casa social, y Secciones parroquiales, recibiendo la Asociación un carácster marcadamente obrero, gracias al cual se creó, al amparo de una sección de Patronato de obreras, el Sindicato de Aguja y similares.

Sigue después exponiendo el crecimiento de dicha obra, que en pocos años se ha convertido en Federación de Sindicatos Femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados, y los copiosos frutos que ha alcanzado, exhortando, por fin, a las señoras a conocer las obras de esta índole, para que, entrando en ellas, trabajen en el extenso campo de acción del apostolado femenino.

CAJA DE AHORROS

ZARAGOZA.—Esta importante entidad del S. C. A., qué tan ventajosamente labora, puso admite imposiciones a la visita con un interés de 3 y medio por 100 anual; y al año con un 4 por 100, para cobrarse por semestres vencidos, acaba de establecer un nuevo beneficio en favor de sus imponentes, que dejan sus imposiciones por tres o más años; y consiste en que los intereses puedan ser percibidos cada semestre, y aun cada mes, según la importancia de la imposición; lo cual indica bien a las claras la prospección que todavía tiene el dicho Sindicato y su celo por el mayor bienestar de sus asociados.

NUEVOS SINDICATOS

UBEDA.—El infatigable propagandista don Francisco Correas, tan aplaudido en su reciente discurso del teatro Roma, acaba de fundar en unión del señor Serrano, el Sindicato de Vilches, que ya en su nacimiento promete ser de los más prósperos y firmes en su obra.

MUTUALIDAD BENEFICA

MADRID.—A base enteramente parroquial funciona desde hace varios meses en esta villa y Cortes, una Mutualidad para niños y jóvenes, habiéndose ya reunido centenares de jóvenes, entusiastas de esta obra de regeneración social. Aunque medios de que vivan con relativa holgura y crean riqueza, que servirán con la abundancia de que se produzca para romper ese círculo vicioso en que nos movemos en el alza de los vivieres responden los obreros de la ciudad con los de sus jornales y los labradores replican con una nueva subida de los precios de los productos que llevan al mercado, y éste es eluento de la Buena Pisa, con un final desastroso.

Una voz al piano: ¡Inocente!... El niño que produce más España, más exportará... Pero no hay nadie que ponga coto a esa sangría, causa de la mayor fatiga de los maestros que nadecemos... Y la voz me dice al oído cosas que asustan y responden a mi incredulidad con una carcajada.

En su parte cultural organiza conferencias, tiene su cuadro artístico, da frecuentes veladas en la Sección del Panteón de Vallecas, y para los jóvenes mutualistas nortes y jóvenes, habiéndose ya reunido centenares de jóvenes, entusiastas de esta obra de regeneración social. Aunque medios de que vivan con relativa holgura y crean riqueza, que servirán con la abundancia de que se produzca para romper ese círculo vicioso en que nos movemos en el alza de los vivieres responden los obreros de la ciudad con los de sus jornales y los labradores replican con una nueva subida de los precios de los productos que llevan al mercado, y éste es eluento de la Buena Pisa, con un final desastroso.

En su parte cultural organiza conferencias, tiene su cuadro artístico, da frecuentes veladas en la Sección del Panteón de Vallecas, y para los jóvenes mutualistas nortes y jóvenes, habiéndose ya reunido centenares de jóvenes, entusiastas de esta obra de regeneración social. Aunque medios de que vivan con relativa holgura y crean riqueza, que servirán con la abundancia de que se produzca para romper ese círculo vicioso en que nos movemos en el alza de los vivieres responden los obreros de la ciudad con los de sus jornales y los labradores replican con una nueva subida de los precios de los productos que llevan al mercado, y éste es eluento de la Buena Pisa, con un final desastroso.

Procuro también la educación física de sus socios por medio de excursiones, deportes, etc., consiguiendo así alejar de diversiones peligrosas a niños y jóvenes, que, formados en el trabajo, engrosarán luego las filas de la sindicación profesional católica.

ACCION AGRARIA

SEGOVIA, 2.—El propagandista señor Martín Sánchez, de A. C. N. de P., dio un mitín en el pueblo de Ciruelos de Coca, al que asistió todo el vecindario y el de los cercanos de Villagonzalo y Villejil.

Con gran entusiasmo acordóse constituir los Sindicatos Agrícolas católicos en dichos lugares.

En Fuente de Santa Cruz pronunció un discurso en el local del Sindicato Agrícola católico, indicando las múltiples secciones que pueden crearse en la entidad.

A continuación, en el pueblo de Montaña, dió una conferencia en el Ayuntamiento, a fin de constituir un Sindicato.

Los labradores, comprendiendo las ventajas que en ello habían de encontrar, fundaron el Sindicato, que, dado el favorable estado de ánimo de sus socios, es de esperar sea pronto una potente entidad.

SEGOVIA, 3.—En el pueblo de Tolo cino dió una conferencia el propagandista señor Martín-Sánchez, explicando las secciones del Sindicato Agrícola católico que fundaron, respondiendo a las excitaciones que para ello le dirigieron los labradores de dicho lugar.

En San Cristóbal se verificó luego otro acto análogo, a fin de consolidar el Sindicato, que en este pueblo existía.

En Raspaigos, centro de todos los movimientos obreros que en la comarca han ocurrido, se celebró un gran mitín, en el que el señor Martín-Sánchez trató de la solución de los problemas sociales, demostrando que sólo puede resolverlos el programa católico.

Los obreros asistieron con entusiasmo a las afirmaciones capitales del orador.

SEGOVIA, 4.—En el local del Sindicato Agrícola católico de Moraleja pronunció una conferencia el propagandista señor Martín-Sánchez, animando a todos a trabajar por el florecimiento de la Asociación.

En Santuste de San Juan Bautista, después de explicar el señor Martín-Sánchez las secciones del Sindicato y el funcionamiento de la Caja Rural, se fundó un Sindicato con gran número de socios.

En Naval de Asunción, y en el salón del Centro Obrero, dió dicho propagandista una conferencia, en la que trató de las soluciones que la Iglesia Católica da al problema social, demostrando la falsedad de las teorías contrarias y razoneando la imposibilidad de realizar la utópica igualdad en qué algunos creen.

El auditorio, que llenaba por completo el local, insuficiente para contener al numeroso público que deseaba escuchar la conferencia, siguió atentamente los razones del orador, y, en medio de gran entusiasmo, se constituyó el Sindicato.

Ayer mañana, a las diez y media, tuvo lugar en la capilla reservada de la parroquia de San José, el enlace de la bellísima señorita dona Isabel Jiménez y Butiz con el distinguido joven, consul electo de España en Manila, don José María de Cavallines y Rodríguez. Los desposó don Félix del Campo.

Fueron padres la respetable madre de la novia y el padre del novio, nuestro querido amigo el oficial mayor del ministerio de Hacienda.

Formaron el acta matrimonial por la desposada don Francisco Butler, don Francisco Setién y don Rafael Ibarra, entre el conyugante su hermano menor Rafael, hermano político don José María Cavallines Prósper, y don Juan

Compañía Transmediterránea

Capital: 100.000.000 de pesetas

Suscripción pública de cuarenta mil obligaciones nominativas de quinientas pesetas nominales, con garantía de primera hipoteca sobre ciento veinte mil toneladas de la flota de la Compañía, y al interés de seis por ciento anual, pagadero por semestres, en primeros de enero y primero de junio de cada año.

Estas obligaciones son amortizables a la par en un período máximo de ocho años, a partir de 1923, reservándose la Compañía el derecho de proceder a su amortización antes de que finalice dicho plazo, dando el oportunio aviso a los tenedores con la antelación debida.

El pago de los intereses y de la amortización se verificará en Madrid, en las oficinas del Banco Central, Alcalá, 31.

La Compañía Transmediterránea, cuya marcha progresiva es bien notoria, como lo acusan la alta estima en que se tiene sus acciones y el mejoramiento de su cotización, afecta a la garantía de las expresadas obligaciones cliente veinte mil toneladas de su importante flota, que deberán estar en todo tiempo aseguradas en Sociedades de primer orden.

Se solicitará la admisión de estas obligaciones a la cotización en la Bolsa de Madrid y su pignoración en el Banco de España.

Condiciones de la suscripción

Estas cuarenta mil obligaciones están aseguradas en su totalidad por el Banco Central de Madrid, ofreciéndolas la Compañía Transmediterránea en suscripción pública al tipo de 99,50 por 100, con cupón 1 de julio próximo.

Resulta, por lo tanto, un tipo real de emisión de 97,89 por 100, y un rendimiento anual de 6,13 por 100, más la prima de amortización, a deducir impuestos. La suscripción tendrá lugar el día 7 de abril próximo, desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde, en Madrid, en las oficinas del Banco Central, Alcalá, 31, desembolsando los peticionarios cincuenta pesetas por cada obligación que suscriben.

El resto del importe de las obligaciones adjudicadas, o sea pesetas 447,50 por obligación, se satisfará por los adjudicatarios el 10 de abril de 1920, entregándoseles entonces resguardos provisionales que en su día por los titulares definitivos y transcurrida dicha fecha, los adjudicatarios abonarán intereses de demora, a razón de 6 por 100 anual.

Los señores agentes de Cambio y Bolsa y corredores de Comercio percibirán su retribución oficial sobre las obligaciones adjudicadas por los pedidos hechos con su intervención.

El prorrata se efectuará, en su caso, en proporción a la cantidad solicitada por cada suscriptor, prescindiendo de las fracciones que resulten.

Kiosco de EL DEBATE

CALLE DE ALCALÁ, ANTE LA CALATRAVA

La elevación de tarifas

Si eres discutiendo tanto sobre la elevación de las tarifas de transporte que más de una vez has pensado en la conveniencia de tratar ese tema, y de vulgarizar unas cuantas ideas, olvidadas quizás por demasiado sabiduría, pero curiosa recordar el oportunio en momentos como los actuales.

Rompiendo datos con ese objeto, cuando llegado a mis manos una carta en que un lector de EL DEBATE, después de leer el artículo de EL DEBATE, me acusa de que agradezco muy cordialmente, me dice así: «Estoy cansado de leer vaguedades sobre el aumento de tarifas, sin que nadie concorde absolutamente nada; y ya que tanto se ocupa usted del problema ferroviario, le agradeceríamos mucho a los lectores de EL DEBATE que nos contestase a las siguientes preguntas: ¿Qué importancia relativa tendrá la elevación de tarifas sobre los precios de las subsistencias más necesarias? ¿Influirá mucho en la vida del pobre? Si este problema se ha presentado también fuera de España, ¿cómo lo han resuelto en las demás naciones?

Veamos el trigo. Costaba en el mercado de Madrid durante el año 1914 a 0,33 pesetas por kilo, y cuesta hoy a 0,55. Veamos el arroz: el trigo, en el mercado de Madrid durante el año 1914 a 0,33 pesetas por kilo, y cuesta hoy a 0,55. Veamos el maíz: el trigo, en el mercado de Madrid durante el año 1914 a 0,33 pesetas por kilo, y cuesta hoy a 0,55. Veamos el maíz: el trigo, en el mercado de Madrid durante el año 1914 a

NOTAS POLÍTICAS

Serán rechazados los aumentos

El ministro de Fomento modificará su fórmula para someterla a la Comisión. Se aumentarán los jornales en las fábricas militares.

WEYLER, EN LA PRESIDENCIA

El general Weyler acudió a la Presidencia durante la celebración del Consejo. Interrumpió éste para que el jefe del Gobierno conferenciara con el capitán general de Cataluña.

Antes de terminar el Consejo abandonó la Presidencia el ministro de Instrucción Pública.

Consejo de ministros

A la salida

A las diez menos veinte terminó el Consejo, y se facilitó la siguiente nota:

«El Consejo ha dedicado casi toda su atención al examen de las numerosas cuestiones que comprende el articulado de la Ley de Presupuestos, y los votos particulares y enmiendas presentadas, estableciendo el criterio que ha de sostenerse en el Congreso respecto a ellas.

El ministro de Fomento dio cuenta de las modificaciones que, a su juicio, debían introducirse en el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias pendiente en el Congreso, y estudio detalladamente tan importante asunto, sobre el que el ministro conferenciará con la Comisión correspondiente.

Se resolvieron expedientes de diferentes departamentos ministeriales, entre ellos uno de indulto y otro de Fomento.

El ministro de la Guerra dio cuenta de su proyecto de aumentar los jornales de las fábricas militares.

Ampliación

La enorme cantidad de votos particulares y de enmiendas presentados al articulado del presupuesto constituye una preocupación para el Gobierno, porque casi todas estas iniciativas tienden a aumentar los gastos en términos extraordinariamente excesivos, y ante esta dificultad ha sido preciso adoptar un criterio restrictivo, o mejor dicho, ratificarse en el anteriormente establecido, ya tanto refajado. Así, se rechazarán aquellos aumentos que, si bien no tengan, a juicio del Gobierno, una absoluta justificación.

El otro importante asunto que trató el Consejo, fué el relativo a las tarifas ferroviarias. Contra lo que se había dicho, la propuesta del ministro de Fomento no es la ansiada fórmula viable, sino simplemente un término medio entre las opiniones más dispares.

Entendiendo el Consejo que esta propuesta no podrá ser la solución del problema, encargó al ministro un nuevo estudio de la cuestión para que, madurase su fórmula, la pronosticara a la Comisión dictaminadora del proyecto.

CONGRESO**La Comisión de Presupuestos**

A primera hora de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos para fijar un criterio respecto a las enmiendas y votos particulares presentados.

Los reunidos se limitaron a un cambio de impresiones, pues fueron llamados al interior en el Orden del día.

LOS MINEROS**Nueva concesión patronal**

El comité dará cuenta a los obreros

OVIEDO, 6.—Esta tarde, a última hora, se reunió la Comisión mixta de patronos y obreros, para ver el modo de dar solución al conflicto minero.

Se hicieron tres proposiciones alternativas: aumento del 30 por 100 sobre la revisión de los jornales; elevación del 40 por 100 en la forma pedida; y aumento del 20 por 100 sobre los jornales actuales.

El Comité ejecutivo no aceptó. Los patronos expusieron la imposibilidad de acceder a la concesión del 40 por 100, aumento equivalente a dos pesetas, por término medio, haciendo revisión de salarios en octubre, ofreciendo, en cambio, un nuevo aumento, si facilita vagones la Compañía del Norte, a fin de descongestionar de carbón las minas.

El Comité dará cuenta a los obreros de esta concesión de los patronos.

Dijo el subsecretario de Gobernación, este mañana, que la huelga de mineros de Peñarrubia continúa tranquila y pacíficamente y que, en Pueblo Nuevo del Terrible han entrado al trabajo 300 obreros de los no sindicados.

En Oriente se celebró una reunión de los mineros huelguistas con el representante de la Huelga española, en la que se llegó a un acuerdo sobre el reintegro de las 1.200 pesetas que el Sindicato habrá suplido para salarios mínimos, y no pudieron entenderse sobre la readmisión de los obreros seleccionados. Se ha suspendido toda gestión hasta el miércoles en que celebrarán una reunión los obreros.

SOBRE UNA HERENCIA**Declaración de herederos**

La fortuna de la duquesa de Sevilla

Leemos en algunos colegas que el Juzgado del Centro ha dictado auto declarando herederos de la duquesa de Sevilla, condessa de la Vega del Pozo, a los señores siguientes:

Dona Ángel Domíne Desmaisieres, el conde de Torralba, el marqués de la Molina y dona Mailde Desmaisieres Farina, y por su fallecimiento, sus hijos, dona María, dona Muneta, dona María de Gracia, dona Blanca, el marqués de Valencia, y don Pedro Solís Desmaisieres.

Don José Valdés Matheu, doña María del Carmen Miranda de Grado Valdés, y por su muerte, sus hijos, doña María, don José y doña Rafaela Montes Miranda; doña María del Pilar Sevillano, doña María del Pilar García Desmaisieres, y por su fallecimiento, don Arsenio y doña Reyes Lasso y Ríos.

Los herederos han tomado ya posesión de sus bienes.

Administración de EL DEBATE

HORAS DE OFICINA

Mañana 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

Viernes 22

Sábado 22

Domingo 22

Lunes 22

Martes 22

Miércoles 22

Jueves 22

VIDA RELIGIOSA

Día 6. Martes.—Santos Sixto I, Papa y mártir; Timoteo, Marcelino y Diogenes, mártires; Celestino, Papa y confesor; Celso, Obispo, y Guillermo, abad.—La misa y oficio divino son de la Octava, con rito doble de primera clase y color blanco.

Parroquia de San Ildefonso.—Al toque de oraciones, rosario de la Congregación del Santísimo Cristo de la Misericordia.

Adoración Nocturna.—San Isidro.

Ave María.—A las once, misa, rosario y comunión a cuarenta mujeres pobres.

Corte de María.—De Covadonga, en su parroquia y en la de San Luis; de Atocha, en el Buen Suceso.

Cuarenta Horas.—En el Carmen y en las Hermanas del Círculo Eucarístico (Doma Blanca de Navarra), San Pascual, oratorio del Espíritu Santo, Esclavas del Sagrado Corazón, Religiosas de María Reparadora, santuario del Purísimo Corazón de María, Jerónimas del Corpus Christi, Misioneras Eucarísticas (Travesía de Belén), Religiosas de los Angeles Custodios (Ayala), Jubileo perpetuo de las Cuarenta Horas, y de diez a una, en el Santo Cristo de San Ginés; por la tarde, en San Manuel y San Benito y en el Beato Orozco.

Carmen.—(Cuarenta Horas).—Continua la novena al Santísimo Sacramento. A las ocho, misa de exposición; a las diez, la solemne, predicando el señor Tortosa; bendición y reserva.

LOS MARTES DE SAN ANTONIO

Parroquia de San Sebastián.—Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne y ejercicio de los Tres Martes a San Antonio de Padua.

Parroquia de Santiago.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las diez, misa cantada, con manifestio; ejercicio propio, reserva y gozos.

Parroquia de Santa Bárbara.—Por la mañana a las ocho, misa de comunión y ejercicio.

Parroquia del Salvador.—Por la tarde, a las seis.

Parroquia de San Lorenzo.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, y seguidamente ejercicio, gozos, respaldo y oración.

Parroquia de San Ildefonso.—Por la mañana, a las doce, los ejercicios.

Parroquia de Covadonga.—Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio.

San Antonio de los Alemanes.—Por la mañana, a las diez, misa cantada y ejercicio.

Santa Isabel.—Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunidad y ejercicio. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

REAL.—A las diez, Tosca.

LARA.—A las seis, Juventud de principiante; a las diez, Wu Li-Chang.

ESLAVA.—A las seis, Kursaal, En capilla, El movimiento continuo y variedades; a las diez y cuarto, Paris-New York.

ESPAÑOL.—A las seis, La princesa Juega y El amigo; a las diez, Electra.

COMEDIA.—A las cinco y media, concierto Friedman; a las diez y cuarto, Los cacióques.

LUNES.—A las seis, Sangre gorda y El cartero del rey (estreno); a las diez y cuarto, Sangre gorda, Una pobre mujer y La plancha de la marquesa.

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto y diez y media, Sangre gorda y La tragedia de La Viña.

CERVANTES.—A las seis y media, El mal reloj y Martingalas; a las diez y media, Martingalas y El mal reloj.

COLISEO IMPERIAL.—A las seis y media, Así se escribe la historia. Trío Lara y Matilde Lara; a las diez y media,

Imperio, reservas y gozos.

Parroquia de Santa Bárbara.—Por la mañana a las ocho, misa de comunión y ejercicio.

Parroquia del Salvador.—Por la tarde, a las seis.

Caballeros

Los mejores trajes y abrigos, 40 pesetas más barato, en Casa Fuenlleral. Fuenlleral, 129. Premiado en las mejores Exposiciones del mundo elegante.

GRANDES SALDOS

Por habernos echado el casero de la calle del Príncipe, 35, liquidamos todas las existencias que tenemos en lencería, sedería, Glases, Crepones, Mesalinas, a cualquier precio. Calle de San Mateo, 2 (próximo a Fuenlleral).

SOLUCION BENEDICTO

de glicerol-fosfato de calcio con CREOSOTI.

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripeales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulosis, etc. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE. Contra la pérdida de alquileres, riesgos locatarios de rentas y de paralización de trabajo a causa de incendios.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Domiciliada en Barcelona:

Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624.

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1918.

BALANCE ALTAZAR

	Capital suscrito	Capital desembolsado	Reservas técnicas	Primas de previsión y garantía	Sistemas indemnizados hasta 31 de diciembre	Presto para liberación de capital
	5.000.000,00	1.500.000,00	1.000.000,00	4.831.365,61	1.734.328,53	825.270,53
	1.213	1.213	1.213	1.213	1.213	1.213
	Capital	Capital	Reservas	Primas	Sistemas	Presto
	Idem desembolsado	Idem desembolsado	Idem	Idem	Idem	Idem
	1.213	1.213	1.213	1.213	1.213	1.213

Delegación en Madrid: Gran Vía, 18.

Zapatería del Ferrocarril

Magdalena, 24.—Las personas prácticas pueden encontrar gran economía comprando en esta casa en su sección de saldos. En calzado moderno tiene desde lo de más lujo a lo más económico. Fabricación propia. Talleres: LUZON, 4.

AVISO

El Centro de compra, ES LA UNICA casa que da todo su valor

POB ALHAJAS Y PAPELETAS

del Monte

aunque estén empedradas

Espoz y Mina, 3, entrada.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

VALENCIA, calle Hernán Cortés, 29, bajo. Telégramas: «Encoval».

OFRECEMOS:

Mercancía disponible

sobre muelle Barcelona

de la descarga del vapor

importador de Chile.

Admitimos contratos

para entrega abrili-

embre, a comodidad de

los compradores.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

VALENCIA, calle Hernán Cortés, 29, bajo. Telégramas: «Encoval».

OFRECEMOS:

Mercancía disponible

sobre muelle Barcelona

de la descarga del vapor

importador de Chile.

Admitimos contratos

para entrega abrili-

embre, a comodidad de

los compradores.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

OFRECEMOS:

Mercancía disponible

sobre muelle Barcelona

de la descarga del vapor

importador de Chile.

Admitimos contratos

para entrega abrili-

embre, a comodidad de

los compradores.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

OFRECEMOS:

Mercancía disponible

sobre muelle Barcelona

de la descarga del vapor

importador de Chile.

Admitimos contratos

para entrega abrili-

embre, a comodidad de

los compradores.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

OFRECEMOS:

Mercancía disponible

sobre muelle Barcelona

de la descarga del vapor

importador de Chile.

Admitimos contratos

para entrega abrili-

embre, a comodidad de

los compradores.

Importación directa de

NITRATO

de SOSA

de CHILE

Ruax y C.

BARCELONA, calle Princesa, 50, entresuelo. Telégramas: «Ruax».

OFRECEMOS:</